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TRAVAUX DIRIGES 1

« Géneralités sur les signaux »

Exercice 1:
Représenter les signaux suivants :

1. 6(t+2),8(t—3),26(t—1)

2. e(t—1),2e(t+2)

3. y()=¢e(t—1)—2e(t+2)

4. zt)=r(t—-1) —-2r(t—2)+r(t—3)

5. w(t) = 3Rect (t — %) + Rect(%)
Exercice 2:

On considere les deux signaux suivants :
x1(t) = e(t) —e(t—2) avec : £(t) c¢’est I’Echelon unitaire.

X)) =—r(t—-2)+2r(t—3)—r(t—4) avec : r(t) c’est la Rampe unitaire.

1. Donner la représentation graphique des deux signaux.

2. Quelle est la nature des deux signaux ?

3. Calculer I’énergie du signal x4 (t).

4. En déduire la représentation graphique du signal : x3(t) = x1(t) + x,(t).

Exercice 3:
Soit le signal x(t) donné par :
0 sit< -2
2+t si—2<t<-a
x(t)=42—a si—-a<st<a avec:0<a<?2
2—t sia<t<?2
k 0 sit=>2

1. Représenter le signal x(t) puis —x(t).
2. Représenter le signal x(t + 2) et x(t — 2).

Exercice 4:

A. Montrer que le produit de deux signaux pairs ou impairs est un signal pair et que le produit
d’un signal pair par un signal impair est un signal impair
B. Trouver les parties paire et impaire des signaux suivants :
1. x(t) = e 2t cos(t)
2. y(t) = cos(t) + sin(t) + sin(t) cos(t)
C. Représenter les parties paire et impaire des signaux suivant :
1. g(t) =e(t)
2. h(t) =¢(t—2)

Exercice 5:

1. Exprimer le signal £(t) en fonction des signaux sgn(t) seulement.
2. Exprimer le signal Rect(t) en fonction des signaux &(t) seulement.
3. Simplifier les expressions suivantes :

x(t) = (t* =2t +3)6(t); y(t) = (cost + £)5(t) ; z(t) = 2t —1)6(t—1).
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Exercice supplémentaires

Exercice 6:

Représenter graphiquement le signal Rect (

Exercice 7:

T
t—to

Déterminer les parties paire et impaire du signal : s(t) = Asin(wt — a).

Exercice 8:

Représenter graphiquement les signaux suivants et calculer leur énergie et puissance :

Q oo

e.

s1(t) = Aexp(—alt|) aveca>0;

S, (t) = Aexp(—at) x &(t) avec a>0 ;
s3(t) = Asin(w) ;

S4(t) = ARect(%) ;

s5(t) = Atri(%) :

Exercice 9:

On considere les signaux suivants :

x1(t) = cost

x5 (t) = sinmt

x3(t) = x1 () + x,(¢)

>, exprimer ce signal en fonction des signaux sgn(t).

1. Déterminer les périodes T; et T, des deux signaux x; (t) et x,(t).
2. Montrer que le signal x3(t) n’est pas périodique sachant que T3 = k T; + k,T, avec k; et k;
deux entiers.
3. Déterminer les puissancesP,,, Py, et P, des signaux x; (t) ,x,(t) et x3(t) respectivement.
Exercice 10:

On considere le signal g(t) représenté par

la figure ci-contre :

Représenter les signaux suivants :

oukwnE

g (t-4) ;
g (tY1,5);
g (2t-4) ;
g(2-t);
g(®)e(t)

’

ge(=1)

N.B : les exercices supplémentaires ne feront pas I'objet de TD.
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